

## EXPUNERE DE MOTIVE

Cred că nu este persoană din această țară care să nu a văzut un reportaj, nu a citit un articol sau nu a văzut o poză cu ceea ce înseamnă în România, în ultima perioadă, defrișările masive ale munților, unele dintre ele realizate prin tăieri la limita legalității.

Indiferent de ce anume s-a întreprins (înființare Garda forestieră, Radarul Pădurilor etc.) sau se dorește a se realiza<sup>1</sup> pe plan legislativ/normativ, în continuare sunt confiscate transporturi cu arbori tăiați, pentru care documentele de însoțire nu există sau nu sunt conforme cu cerințele legale.<sup>2</sup>

Dacă a fost tăiat copacul, din punctul meu de vedere, răul s-a produs. Până când un alt copac plantat va produce la fel de mult oxigen precum cel tăiat, vor trece mulți ani.

Sunt parlamentar într-un județ cu multe păduri, peisaje superbe, dar care se confruntă din plin cu acest flagel.

*Județul Suceava se află în zona de „cod roșu” pe harta de risc maxim de tăieri ilegale, realizată de autoritățile statului, împreună cu o organizație non-guvernamentală, World Wide Fund for Nature (WWFN).*

*Conform reprezentanților Ministerului Mediului, harta de risc va avea un rol important în combaterea acestui fenomen care a dus la defrișări masive, deoarece aproximativ 8,8 milioane de metri cubi de lemn dispar anual din pădurile României în urma tăierilor ilegale.<sup>3</sup>*

Ar fi utopic să credem că, indiferent cât se vă înăspri sistemul sancționator pentru tăierile ilegale, acestea nu vor mai avea loc.

La fel de nerealizabilă ar fi și opțiunea de a suplimenta numărul celor care păzesc pădurile.

*Romsilva are în administrare fondul forestier de stat, care în 2014 era de 3,2 milioane de hectare, precum și 1,08 milioane de hectare din fondul forestier privat, potrivit unui raspuns al regiei la solicitarea Mediafax.<sup>4</sup>*

Câți oameni vor putea păzi o astfel de suprafață?

Am inițiat această propunere legislativă din dorința de a asigura și pentru generațiile următoare dreptul la un mediu sănătos, cu atât mai mult cu cât protecția mediului este menționată ca vulnerabilitate și în Strategia Națională de Apărare a Țării- 2015-2019<sup>5</sup>.

---

<sup>1</sup> <http://infopuls.ro/2016/04/13/senzational-autovehiculele-care-vor-transporta-masa-lemnoasa-taiata-ilegal-vor-fi-confiscate/>

<sup>2</sup> <https://www.monitorulsv.ro/Local/2015-12-08/Zeci-de-taieri-ilegale-de-arbori-constatate-si-cantitati-mari-de-lemn-confiscate>

<sup>3</sup> <https://www.monitorulsv.ro/Local/2015-09-04/Cod-rosu-pentru-taierile-ilegale-de-masa-lemnoasa-pentru-judetul-Suceava>

<sup>4</sup> <http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20261183-romsilva-avem-2-32-milioane-padure-certificate-una-din-cele-mai-mari-suprafete-din-europa.htm>

<sup>5</sup> <http://www.presidency.ro/files/userfiles/Strategia-Nationala-de-Aparare-a-Tarii.pdf>

Am pornit de la prevederile art. 17 alin.(2) lit.c), conform cărora **Proprietarii fondului forestier au următoarele obligații în aplicarea regimului silvic: ...**

**c) să realizeze lucrările de regenerare a pădurii; ...**

Am introdus obligativitatea prezentării unui proiect care să prevadă lucrările de regenerare a suprafețelor tăiate la ras în anumite situații, plantarea, într-o perioadă mai scurtă de timp, a unui număr mai mare de arbori decât cei tăiați, propunând în același timp și depunerea unei garanții financiare pentru a ne asigura că aceste operațiuni se vor și realiza, urmărindu-se o mai mare responsabilizare a proprietarilor acestor păduri. Până la urmă, tăierile se fac uneori de către aceștia sau cu acordul lor.

**Cineva spunea că o fotografie face cât o mie de cuvinte. Ceea ce se întâmplă în pădurile noastre e mai greu de descris în cuvinte, mai bine reușind să ilustreze cele câteva fotografii inserate aici, selectate din multele găsite pe internet.**



Sursa: [http://stiri.tvr.ro/afaceri-ilegale-cu-aur-verde-dezastrul-din-padurile-romaniei-noul-cod-silvic-ar-putea-stopa-abuzul\\_36865.html](http://stiri.tvr.ro/afaceri-ilegale-cu-aur-verde-dezastrul-din-padurile-romaniei-noul-cod-silvic-ar-putea-stopa-abuzul_36865.html)



Sursa: <http://ziaruldearges.ro/>

---



Sursa: [http://www.monitorulexpres.ro/?mod=monitorulexpres&p=actualitate&s\\_id=137669](http://www.monitorulexpres.ro/?mod=monitorulexpres&p=actualitate&s_id=137669)

Având în vedere cele prezentate, supun dezbaterii și adoptării de către cele două Camere ale Parlamentului României, în procedură de urgență, prezenta propunere legislativă.

***INIȚIATOR:***

***Senator Ovidiu Liviu DONȚU***